

NARODNA KNJIŽNICA I ČITAONICA
VLADO GOTOVAC
S I S A K

**PROGRAM RADA I RAZVOJA
NARODNE KNJIŽNICE I ČITAONICE
VLADO GOTOVAC SISAK
ZA 2025. GODINU**

Uvod

Narodna knjižnica i čitaonica Vlado Gotovac Sisak javna je ustanova koja obavlja knjižničnu djelatnost. Prema namjeni i sadržaju knjižničnog fonda definira se kao narodna knjižnica. U skladu s Pravilnikom o matičnoj djelatnosti i sustavu matičnih knjižnica u Republici Hrvatskoj (NN 81/21) knjižnica obavlja matičnu djelatnost za narodne i školske knjižnice grada Siska i Sisačko-moslavačke županije, a od 2012. godine je i Središnja knjižnica nacionalne manjine Bošnjaka u Republici Hrvatskoj. Narodna je knjižnica informacijski, kulturni i obrazovni centar te odraz zajednice u kojoj djeluje. Ona je mjesno obavijesno središte koje svojim korisnicima omogućuje neposredan pristup svim oblicima znanja, stvaralačkog mišljenja i intelektualne aktivnosti. Službe narodne knjižnice zasnivaju se na jednakosti pristupa svima, bez obzira na rasu, spol, vjeru, nacionalnost, jezik, društveni položaj te dobnu skupinu. Za korisnike koji se iz različitih razloga ne mogu služiti redovitim uslugama (bolesnike, zatvorenike, osobe s poteškoćama) organiziraju se posebne službe i građa. Načelo otvorenosti fondova te uloga knjižnice kao javne ustanove, govori u prilog knjižničarstvu kao društveno korisnoj djelatnosti te bitnom čimbeniku društvene kohezije.

Definiranje uloge, zadataka i poslanja narodne knjižnice utvrđeno je zakonskim i podzakonskim aktima te su oni temelj našeg rada:

Zakoni:

- Zakon o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti (NN 17/19, 98/19, 114/22, 36/24)

Pravilnici:

- Pravilnik o upisniku knjižnica (NN 78/20)
- Standard za narodne knjižnice u Republici Hrvatskoj (NN 103/21)
- Standard za školske knjižnice u Republici Hrvatskoj (61/23)
- Standard za specijalne knjižnice (NN 103/21)
- Standard za digitalne knjižnice (NN 103/21)
- Pravilnik o uvjetima i načinu stjecanja stručnih zvanja u knjižničarskoj struci (NN 107/21)
- Pravilnik o matičnoj djelatnosti i sustavu matičnih knjižnica u Republici Hrvatskoj (NN 81/21)
- Pravilnik o zaštiti, reviziji i otpisu knjižnične građe (NN 27/23)
- Pravilnik o obveznom primjerku (NN 66/20)
- UNESCO-ov Manifest za narodne knjižnice
- IFLA-ine i UNESCO-ove smjernice za razvoj službi i usluga
- IFLA-in Etički kodeks za knjižničare i druge informacijske djelatnike
- Etički kodeks Hrvatskog knjižničarskog društva
- te ostale smjernice za razvoj službi i usluga pojedinih korisničkih skupina.

U Narodnoj knjižnici i čitaonici Vlado Gotovac Sisak definirane su vizija, misija, vrijednosti te strateški ciljevi razvoja.

VIZIJA

Postati knjižnica usmjerena prema zajednici informirajući je o raspoloživim knjižničnim resursima i podupirući želju i potrebu za cjeloživotnim učenjem.

2 Knjižnicu želimo razvijati u smjeru:

- cjeloživotnog učenja i razvijanja svih vrsta pismenosti, osobito rane i obiteljske pismenosti
- organizacije koja uči, ostaje fleksibilna, prilagođava se i uvodi inovacije
- baštinske ustanove koja štiti, digitalizira staru i rijetku građu i omogućava njezino korištenje
- ustanove čije profesionalno vodstvo pažljivo upravlja financijskim i drugim knjižničnim resursima.

MISIJA

Osigurati svim građanima jednaku dostupnost svim vrstama informacija, širokom spektru znanja, svjetskoj i nacionalnoj kulturnoj baštini kao osnovama za cjeloživotno učenje, neovisno o mediju i raznovrsnim oblicima kulturne razonode.

VRIJEDNOSTI

Održivost, dostupnost, slobodan pristup informacijama, spremnost na promjene, odgovornost, suradnja, transparentnost, multikulturalnost, kreativnost, inovativnost, inkluzivnost.

STRATEŠKI CILJEVI RAZVOJA

Cilj 1: razvoj knjižničnih resursa

Cilj 2: razvoj inovativnih ideja

Cilj 3: razvoj digitalnih i virtualnih usluga

Cilj 4: razvoj infrastrukture i osoblja

Narodna knjižnica i čitaonica Vlado Gotovac Sisak

Dana 9.12.2024. godine Narodna knjižnica i čitaonica Vlado Gotovac Sisak (u daljnjem tekstu: Knjižnica) je preseljena u novi, preuređeni suvremeno opremljen prostor na Trg Ljudevita Posavskog 1.

U novom prostoru organiziran je rad Odjela za odrasle i Dječjeg odjela. Novi prostor omogućio je pružanje kvalitetnijih knjižničnih usluga. Unutar prostora znatno je povećan prostor za rad i boravak korisnika, omogućeno je da svaki korisnik ima pristup računalima i ostalim izvorima informacija. Za izložbe je namijenjena mala galerija, postoji velika dvorana u kojoj se mogu održavati predavanja i promocije knjige, posebno je izdvojena Zavičajna i Glazbena zbirka te multimedijalna dvorana i soba za igranje igrica. Posebno treba naglasiti da je omogućen i rad

studentima koji žele učiti i svima kojima je potreban mir za proučavanje knjižne građe u prostorijama za tihi rad.

Svakako je novi prostor omogućio kvalitetnije pružanje usluga korisnicima i ostvario ono za čim smo tolike godine čeznuli, a to je da Knjižnica postane produženi dnevni boravak svim građanima grada Siska. U ugodnom prostoru mogu čitati knjige, dnevni i tisak i časopise te provoditi svoje slobodno vrijeme na kvalitetan način.

Jedna od većih novosti je uvođenje RFID sustava u poslovanje knjižnice. Radio Frequency Identification (RFID) je tehnologija bežičnog prijenosa podataka pomoću radijske frekvencije. RFID tehnologija se u svjetskim knjižnicama koristi već desetak godina. U našoj knjižnici smo je prvi se put implementirala u novoj zgradi. Za to je bilo potrebno knjižnični program CROLIST prilagoditi radu s RFID sustavom. Rezultat je knjižnični program CROLIST RFID potpuno prilagođen i optimiziran radu s RFID tehnologijom. U knjižničnome poslovanju RFID se koristi pri poslovima cirkulacije knjižnične građe (posudba i povrat), uređaja za automatizaciju poslovanja, zaštite građe i pročišćavanja fonda gdje uvelike olakšava i ubrzava poslovni postupak. Našim korisnicima po prvi puta će biti omogućeno da vrate knjigu na vanjskom knjigomatu u bilo koje doba dana, moći će sami razduživati i zaduživati knjige na unutarnjem knjigomatu. Osim što će omogućiti zaštitu građe i korisnicima dati veću slobodu izbora u načinu povrata i posudbe knjiga, ovaj sustav omogućuje i brži postupak knjižnične revizije. Zbog svega navedenog potrebo je cjelokupni fond konvertirati i obljepiti naljepnicama potrebnim za implementaciju navedenog sustava. Taj dio posla namjeravamo dobiti u prvoj polovici 2025. godine, najkasnije do mjeseca lipnja. Tada bi sustav proradio u cijelosti.

Unutar Ogranka Caprag koji se nalazi na adresi Trg hrvatske državnosti 1, djeluju Odjel za odrasle i Dječji odjel te Središnja knjižnica za nacionalnu manjinu Bošnjaka. Ove godine namjeravamo prostor preurediti i iz njega izbaciti neadekvatne i stare police za knjige, a opremiti ga policama iz bivšeg Odjela za odrasle u Rimskoj ulici. Također, potrebno je prostor opremiti novim klimama te na prozore staviti adekvatnu zaštitu od sunca. Na ulazu će se postaviti zaštitna vrata koja će omogućiti da se ne otuđuje knjižnična građa te će biti potrebno svu građu opremiti zaštitnim trakicama.

Plan i program rada prema programskim djelatnostima Poticanje čitanja i korištenje knjižnice

A. KULTURNO-OBRAZOVNI PROGRAMI ZA DJECU

Odjel za djecu mjesto je od posebnog značaja. Djeca ga koriste od rođenja pa sve do polaska u srednju školu, često i kasnije, te je nezaobilazan za njih kao i za njihove roditelje, odgajatelje, učitelje i sve one koji su vezani uz odgoj i obrazovanje djece. Ovdje se po prvi put susreću sa slikovnicom i dječjom knjigom te dobivaju prve informacije o knjizi i knjižnici kao ustanovi u kojoj se potiče pismenost, usvajaju nova znanja i vještine. Odjel za djecu također je i mjesto za ugodno i korisno provođenje slobodnog vremena. Osim knjiga i periodičkih publikacija, korisnicima je na raspolaganju i audiovizualna te elektronička građa koju mogu koristiti u svrhu pronalazanja potrebnih informacija. Tijekom cijele godine organiziraju se i

kontinuirano provode aktivnosti u okviru Programa za poticanje čitanja za djecu predškolskog uzrasta i učenike osnovnih škola:

1. Književni susreti i predstavljanje novih knjiga i slikovnica

Predstavljanje knjiga i slikovnica djeci je uvijek zanimljivo jer upoznaju novo književno djelo. Književni susreti predstavljaju za djecu poseban i zanimljiv doživljaj jer uživo stupaju u kontakt s piscem kroz direktan razgovor o njemu i njegovom književnom radu. U 2025. godini planirano je 5 književnih susreta.

2. Pričaonice

Organizirane pričaonice redovan su i kontinuirani program namijenjen djeci predškolskog uzrasta koja dolaze u pratnji skrbnika, djeci koja polaze programe predškolskih ustanova te dolaze u pratnji odgojiteljica i djeci polaznicima programa Odjela za djecu predškolskog uzrasta. Čitaju se kvalitetne tematske, terapijske i problemske priče. Cilj je programa druženje uz knjigu u Knjižnici te usvajanje jezično-govornih, predčitalačkih i čitalačkih navika i vještina djece kroz čitanje, igru i zabavu. Slušajući bajke i priče djeca razvijaju i obogaćuju komunikacijske sposobnosti te uče pozitivne ljudske vrijednosti. Nakon svake pričaonice održat će se prigodna kreativna radionica za djecu. U 2025. godini planira se održati oko 40 pričaonica.

3. Natjecanje u čitanju naglas

Cilj Natjecanja u čitanju naglas je popularizacija čitanja, razvijanje ljubavi prema knjizi, 8 unaprjeđenje čitalačkih sposobnosti učenika, poticanje usmenog izražavanja i naglašavanje čitanja kao temelja cjeloživotnog obrazovanja. Narodna knjižnica Vlado Gotovac Sisak u 2025. godini organizirat će Gradsko, Županijsko i Državno natjecanje u dvije kategorije, mlađoj (3., 4. i 5. razredi) i starijoj (6., 7. i 8. razredi).

4. Radionice

Kroz cijelu godinu provode se raznovrsne edukativne, likovne, kreativne, literarne, LEGO i STEM radionice koje su vezane uz značajne obljetnice književnika, nacionalne i gradske manifestacije te važnije datume u godini. Radionice organiziraju knjižničari, a provode ih i u suradnji s osnovnim školama i vrtićima, javnim ustanovama, kulturnim ustanovama, udrugama i društvima s ciljem usvajanja razvoja kulture čitanja, znanja i kreativnih vještina. U 2025. godini planira se održati 50 radionica.

5. Program „Stvarajmo zajedno“

Programom „Stvarajmo zajedno“ želi se popularizirati znanost i tehnologija uz pomoć knjižničnih 3D printera. Printerom će se izrađivati predmeti koje se koriste u knjižnici (npr. graničnici, igračke, privjesci sa simbolima knjižnice...) ili neki predmeti vezani uz značajne datume koje ćemo obilježiti tijekom godine. U 2025. planirano je 8 radionica, uz imtenzivniji rad za vrijeme školskih praznika.

Na Odjelu i u galerijskom prostoru ćemo izlagati i dječje kreativne, likovne i literarne radove. U 2025. godini planirano je 8 izložbi.

Manifestacije u kojima sudjeluje Odjel za djecu

Tijekom 2025. godini Odjel za djecu svojim aktivnostima sudjelovat će na Sajmu cvijeća Sisak, obilježavanju Dana grada Siska, Adventu u Sisku, Mjesecu hrvatske knjige, Noći knjige.

Program Odjela za djecu predškolskog uzrasta odvija se kroz područja koja obuhvaćaju govor, izražavanje i stvaranje, dijete i njegovu okolinu, tjelesne i zdravstvene aktivnosti, predčitalačke aktivnosti, grafomotoričke aktivnosti i stručnu obradu neknjižne građe (igračaka). Kroz kreativne i edukativne radionice na Odjelu se nastoji poticati spoznajni razvoj djece putem uočavanja promjena u okolini kroz izmjenjivanje godišnjih doba, upoznavanja osoba iz svoje neposredne i šire okoline, upoznavanjem različitih zanimanja i predstavnika tih djelatnosti te se obilježavaju važniji datumi i međunarodne obljetnice. Nastoji se također poticati socio-emocionalni razvoj u kojem dijete stvara pozitivnu sliku o sebi, uočava svoju vrijednost i mjesto u društvu, usvaja da je druženje s drugom djecom vrlo važno kako bi ostvarili sigurnost u interakciji.

Uz redovne aktivnosti i program Odjela za djecu predškolskog uzrasta planiraju se i druge aktivnosti:

- kreativne radionice tijekom čitave godine kojima obilježavamo sve međunarodne dane, blagdane te godišnja doba,
- izložbe povodom obilježavanja međunarodnih dana i ostalih važnijih prigoda i blagdana,
- suradnja s različitim ustanovama, udrugama i organizacijama
- različita gostovanja i promocije knjiga za djecu najmlađe dobi.

B. KULTURNO-OBRAZOVNI PROGRAMI ZA MLADE

Mladi su skupina korisnika knjižnice kojima u ovoj godini namjeravamo posvetiti posebnu pažnju. Naime, prostor u kojem je knjižnica bila smještena, mladim ljudima nije bio posebno atraktivan i nismo imali dovoljno sadržaja kojim bi ih privukli. Preseljenjem u novu zgradu, dobivamo jedan prostor u kojem se više možemo posvetiti mladima i stvarati kod njih potrebu dolaska u knjižnicu. Pri tome ne mislimo samo na posudbenu zadaću knjižnice već i mogućnost da mladima ponudimo knjižnicu kao mjesto gdje će, osim obrazovnih, moći zadovoljit i svoje ostale potrebe. Tu posebnu pažnju moramo usmjeriti na osmišljeno i kvalitetno provođenje slobodnog vremena. Također, posebna pažnja pridaje se potrebama i interesima mladih u zajednici. Usluge knjižnice mogu koristiti svi, bez obzira na to jesu li članovi ili nisu, uz izuzetak posudbe građe za što je potrebno biti član knjižnice. Napominjemo, svi korisnici Skaritice imaju besplatan upis u knjižnicu. Korisnici informacije, vijesti i novosti o programu Knjižnice mogu dobiti putem objava na mrežnoj stranici i na profilima na društvenim mrežama, a redovito se o aktivnostima obavještavaju i mediji. Događanja se odvijaju u svim prostorima Knjižnice, što uključuje književne susrete, putopisna predstavljanja, kreativne radionice, izložbe, koncerte, čitateljski klub, edukativna predavanja, kvizove i izložbe.

Rad Knjižnice s mlađim korisnicima tijekom 2025. godine

1. Predavanja

Mladi su najzahtjevnija i najosjetljivija skupina korisnika knjižnica općenito, zbog čega će se tijekom godine za njih i roditelje organizirati različita predavanja i edukacije. Teme važne za njih su ovisnost, sigurnost na internetu, medijska pismenost, volontiranje, spolnost i spolno zdravlje, vršnjačko nasilje te se, sudjelujući na tim predavanjima, i neformalno obrazuju. Predstavnici lokalne volonterske udruge u prosincu, kad se obilježava Dan volontera, predstaviti će mladima volonterstvo kao način učenja novih vještina i upoznavanja novih ljudi te s njegovim prednostima i mogućnostima.

2. Izložbe

Ovisno o dogovoru, otprilike jednom mjesečno, postavljaju se nove, različite izložbe umjetničkih radova, fotografija, slika i skulptura. U suradnji s knjižničarima, postavljaju mladi umjetnici koji dolaze iz cijele Hrvatske kako bi predstavili svoj umjetnički izričaj. Hrvatski pisci, posebno tijekom manifestacija vezanih uz knjigu, knjižnice i čitanje, predstavljat će svoja najnovija djela. Ti su susreti otvoreni za svu zainteresiranu javnost, a u 2025. godini planirana su četiri književna susreta.

3. Suradnja sa školama i udrugama

Putem kvizova učenici srednjih i osnovnih škola uče da knjižnica nudi i druge usluge osim posudbe knjiga. Kvizove organiziramo tijekom godine, a posebno u Noći knjige i Mjesecu hrvatske knjige. Njima se razvija zdrav natjecateljski duh i potiče druženje, a među mladima (i u starijoj populaciji također) vrlo su omiljeni. U 2025. održavat ćemo radionice pisanja koje će voditi sisački mladi književnici.

4. Radionice

Kreativne radionice vode knjižničari, a one su izvrstan način provođenja slobodnog vremena, opuštanja i poticanja kreativnosti. Namijenjene su, prije svega, odraslima, besplatne su za sve sudionike. Planiramo u 2025. godini 4 radionice. Cilj nam je, osim poticanja čitanja, druženje te mijenjanje predrasuda o knjižnicama kao tihim i strogim mjestima.

5. Manifestacije

U manifestacijama Noć knjige u travnju i tijekom Mjeseca hrvatske knjige u listopadu i studenome mladi će se aktivno uključiti u organiziranje književnih susreta te sve manifestacije koje će se odvijati u organizaciji Knjižnice i na gradskom nivou (Sajam cvijeća, Dan grada Siska, Advent i sl.)

C. KULTURNO-OBRAZOVNI PROGRAMI ZA ODRASLE

Korisnici knjižnice imaju slobodan pristup fondu bez obzira na vrstu građe. U Knjižnici se nalazi centralni šalter na kojem se vrši učlanjenje korisnika, produživanje članstva, posudba knjiga te njihovo razduživanje ili produživanje. Tu se korisnici mogu upoznati s radom i pravilima knjižnice. Knjižničari-informatori informiraju korisnike o

knjižničnim pravilima te o njihovim pravima i obvezama, knjižničnim uslugama i knjižničnoj građi te o ostalim odjelima i događanjima. Knjižničari-informatori informiraju korisnike o samostalnom produženju posudbe knjiga putem e-kataloga, mogućnosti samostalnog produženja posuđene građe, korištenju obrazaca s upitom o statusu određenog naslova, njegove rezervacije i slično. Također, knjižničar-informator pruža informacije putem telefonskih upita stranaka za status knjige u posudbi te rezervira tražene naslove. Knjižničari-informatori putem informacijskog intervjua pomažu korisnicima pri traženju potrebne literature te ih upućuju u načine korištenja različitih informacijskih izvora kao što su digitalni repozitoriji i različite baze podataka. Također, knjižničar-informator odgovara na upite koje korisnici postavljaju putem e-pošte te online kataloga kako bi produžili posuđenu građu ili rezervirali naslove koje žele posuditi. U suradnji sa školama svake se godine organiziraju stručna vodstva kroz Knjižnicu za učenike srednjoškolske i osnovnoškolske dobi te za kolege iz drugih knjižnica i gradova, što se planira održavati i tijekom 2025. godine.

Planiramo postavljanje 10 malih „Otvorenih knjižnica“. Program je to kroz koji ćemo na određene punktove u našem gradu smjestiti 10 malih „Otvorenih knjižnica“. Radi se o drvenim kućicama u koje ćemo staviti knjižnu građu koju će naši građani moći slobodno uzeti, odnijeti kući i pročitati. Knjigu će moći vratiti ili zadržati za sebe, a također će moći knjige koje su pročitali ili im više ne trebaju staviti u tu „malu knjižnicu“. Cilj nam je s ovom akcijom pobuditi interes za knjigu i čitanje.

Tijekom godine organizirat će se književni susreti. Nastojat ćemo korisnicima dovesti književnike za koje smo utvrdili da se najviše čitaju, kao i one za koje mislimo da bi ih rado vidjeli u svojoj sredini. Planiramo organizirati barem 6 izložbi u našem galerijskom prostoru. Vrata galerije bit će otvorena svim našim sugrađanima koji se bave i vole likovnu umjetnost. Osim sisačkih, planiramo dovesti i umjetnike iz drugih gradova naše zemlje.

Posebno planiramo nastaviti našu suradnju s Foto klubom Sisak i podržati ih u njihovom radu organiziranjem samostalnih i skupnih izložbi fotografija.

Zdravstvenu edukaciju planiramo kroz nekoliko predavanja koje će održati liječnici, a nastavljamo sa suradnjom s Dijabetičkim društvom Sisak, kroz predavanja i periodično organizirane besplatne akcije mjerenjem šećera u krvi i krvnog tlaka.

D. PROGRAMI OD ZNAČAJA ZA PROMICANJE KNJIŽNICE I ČITANJA

1. Državno natjecanje u čitanju naglas

Knjižnica već godinama organizira ovakva natjecanja na gradskoj, županijskoj a kasnije i državnoj razini. U proteklih desetak godina povećavao se broj djece koja su sudjelovala u natjecanjima, a na taj način povećao se i interes za knjigu i čitanje, a samo je natjecanje kroz godine steklo popularnost i ugled u lokalnoj sredini. Prvo državno natjecanje održano je 2013. u Zagrebu, a već sljedeće godine selimo ga u Sisak, gdje je i osmišljen naš koncept natjecanja. Na svim razinama natjecanja sudjelovalo je 14 županija, 36 gradova i općina, 90 škola, 446 djece i 125 narodnih i školskih knjižničara. Drugo i sljedeća državna natjecanja održavala su se u Sisku od 2014. godine. Na svim razinama natjecanja godišnje je sudjelovalo i do 18 županija, 36 gradova i općina, 90 škola, 446 djece i 125 narodnih i školskih knjižničara.

Očekivani rezultati i evaluacija:

Uključivanje što većeg broja djece u gradovima i županijama Republike Hrvatske u projekt čitanja naglas. Podizanje svijesti knjige i čitanja kao korisnog i vrijednog načina provođenja o važnosti slobodnog vremena. Povezivanje s europskim zemljama u kojima se provodi isti tj. sličan projekt.

2. Književna nagrada „Tea Benčić Rimay“

Narodna knjižnica i čitaonica Vlado Gotovac Sisak kao svoju misiju zacrtala je očuvanje i promociju rada Tee Benčić Rimay i književne forme poezije u prozi.

Književna nagrada „Tea Benčić Rimay“ jedinstvena je nagrada ove vrste u Republici Hrvatskoj jer se dodjeljuje na nacionalnoj razini za najbolju neobjavljenu zbirku pjesama u prozi.

Knjižnica je ovu Nagradu ustanovila 2014. godine u čast poznate hrvatske pjesnikinje i književne teoretičarke dr. sc. Tee Benčić Rimay, naše sugrađanke. Dodjela Nagrade praćena je i manifestacijom „Teini dani“ koja uključuje niz kulturnih događaja u kojima sudjeluju učenici sisačkih škola i kulturni djelatnici grada Siska, a samu prosudbenu komisiju za dodjelu Nagrade čine vrhunski hrvatski kulturni djelatnici Branko Maleš, Dražen Katunarić i Božica Vuić, čime i sama Nagrada ima dodatnu težinu i značenje. Dobitniku Nagrade, osim financijske nagrade, Narodna knjižnica i čitaonica Vlado Gotovac Sisak tiska nagrađenu zbirku koja je dio nakladničke cjeline Teina biblioteka, koju je također osnovala Knjižnica u sklopi svoje nakladničke djelatnosti.

Prvu nagrađenu zbirku iz navedene Biblioteke „Aletorika disanja“, autora Sebastiana Antonia Kukavice, Ministarstvo kulture otkupilo je u 80 primjeraka, dok je nagrađena zbirka „Svjetlopsi“, autora Stipe Odaka doživjela i svoje strano izdanje na francuskom jeziku, što nam je osobita čast i poticaj da nastavimo s daljnjim radom na popularizaciji poezije u prozi koja je često zanemarena kao književni izričaj u hrvatskoj književnosti. Od ustanovljavanja nagrade do danas, objavljeno je 10 pobjedničkih zbirki i jedna knjiga kao posebno izdanje (prva knjiga koja je objavljena dok još Knjižnica nije ustanovila Nagradu). Ovih dana iz tiska će izaći pobjednička zbirka za 2024. godinu, te će biti promovirana prosincu 2025.

U listopadu 2025 godine izaći će natječaj za najbolju zbirku u 2025. godini, a rezultate natječaja objavit ćemo u prosincu 2025. godine. Tisak zbirke će biti u 2026. godini.

3. Nakladnička djelatnost

Unutar nakladničke djelatnosti za 2025. godinu namjeravamo osim knjige iz Teine biblioteke i tiska pobjedničke knjige za prethodnu godinu, tiskati i jedan roman za mlade.

PROGRAM RADA ZA 2025. GODINU OGRANKA CAPRAG

Siječanj

09.1. 2025. /Kreativna radionica: Pahulje

15.1. 2025. / Pričaonica „Priča o tri snjegovića“ i prigodna kreativna radionica: Snjegovići

23.1. 2025. / Kreativna radionica na temu Dan smijeha

29.1. 2025. / Pričaonica i kreativna radionica: Vlakići

Vođenje aktivnosti za polaznike igraonice - tema: Godišnje doba – zima

Veljača

05. 2. – 28. 2. 2025. / Izložba učeničkih radova „Maske“ – OŠ Braća Bobetko Sisak

06. 2. 2025. / Kreativna radionica: Zimske radosti

12. 2. 2025. / Kreativna radionica: Valentinovo

____. 2. 2025. / Pričaonica „Zaljubljeni medo“

20. 2. 2025. / Kreativna radionica: Fašnik

Radionice „ŽenskoPismo“

Vođenje aktivnosti za polaznike igraonice - tema: Mjesec ljubavi, razvoj predčitalačkih vještina

Ožujak

03. 3. – 31. 3. 2025. / Izložba keramičkih radova Višnje Dejanović

06. 3. 2025. / Radionica „Žirko i prijatelji“

14. 3. 2025. / Književni susret s autoricom Ljiljanom Jelaskom

19. 3. 2025. / Kreativna radionica: Dan očeva

20. 3. 2025. / Pričaonica i kreativna radionica: Što je za mene sreća ...

21. 3. 2025. / Književni susret s autoricom Ljiljanom Jelaskom

Razmjena sjemenja i flanaca

Promocija knjige „Bilješkice“ autorice Andree Šipuš

Vođenje aktivnosti za polaznike igraonice - teme: Dan očeva i Svjetski dan kazališta

Travanj

03. 4. 2025. / Promocija slikovnice „Mračaj“ autorice Marijane Petrović Mikulić povodom Međunarodnog dana dječje knjige

07. 4. 2025. / Pričaonica: Brinem o svom zdravlju (Svjetski dan zdravlja)

18. 4. 2025. / Radionica „Šumski stanovnici“

20. 4. 2025. / Radionica povodom blagdana Uskrsa

22. 4. 2025. / Kreativna radionica: Dan planeta Zemlje

Vođenje aktivnosti za polaznike igraonice – teme: Svjetski dan zdravlja i Dan planeta Zemlje, Uskrs

Svibanj

05. 5. - 31. 5. 2025. / Izložba kreativnih radova učenika Odjela za učenike s teškoćama u razvoju OŠ Dragutina Tadijanovića Petrinja

03. 5. 2025. / Kreativna radionica: Svjetski dan Sunca

13. 5. 2025. / Radionica „Zanimanje šumar“

18. 5. 2025. / Kreativna radionica: Međunarodni dan muzeja

20. 5. 2025. / Predavanje povodom Svjetskog dana pčela za učenike osnovne škole (Mia Dembić)

23. 5. 2025. / Radionica „Žirko i prijatelji“

Vođenje aktivnosti za polaznike igraonice – teme: Svjetski dan Sunca, Međunarodni dan muzeja i Svjetski dan pčela

Lipanj

04. 6. 2025. / Mala pričaonica „Zagonetni patuljak autora Davorina Frketića Pube

10. 6. 2025. / Radionica „Ježeva kućica“

Vođenje aktivnosti za polaznike igraonice – teme: Svjetski dan glazbe, ljeto (21.6.)

Srpanj / Kolovoz

Kreativne radionice - teme: Pozdravimo ljeto

Pričaonica: Kako se voli more

Međunarodni dan prijateljstva (30.7.)

Kreativne radionice – teme: Ljeto

Pričaonica: Pas koji nije znao plivati

Rujan

04. 9. - 10. 10. 2025. / Izložba Marijane Petrović Mikulić

____. 9. 2025. / Pričaonica za djecu

Razmjena sjemenja i flanaca

Kreativne radionice - teme: Početak nove školske godine

Pričaonica: Nema za mačke škole

Jesenske radionice

Listopad / Studeni MJESEC HRVATSKE KNJIGE

15.10. – 15.11. 2025.

Listopad

11. 10. – 25. 11. 2025. / Izložba personaliziranih ručno izrađenih drvenih okvira - Anja Trkulja

Kreativne i edukativne radionice – teme: Svjetski dan jabuka (20.10.)

Svjetski dan štednje (31.10.)

16. 10. 2025. / Književni susret

____. 10. 2025. / Pričaonica za djecu

Vođenje aktivnosti za polaznike igraonice - tema: Štednja, jesen

Studeni

Kreativne radionice – teme: Svjetski dan izumitelja (9.11.)

Dan ljubaznosti (13.11.)

____. 11. 2025. / Pričaonica za djecu

28. 11. 2025. / Kreativna radionica povodom blagdana Božića

Vođenje aktivnosti za polaznike igraonice - tema: Jesen, Dan ljubaznosti, razvijanje grafomotoričkih vještina

Prosinac

05.12. 2025. – 10.1. 2026. / Prigodna izložba za blagdan Božića

. 12. 2025. / Pričaonica za djecu
Kreativne radionice – teme: Sveti Nikola (6.12.)
Božić (25.12.)
Vođenje aktivnosti za polaznike igraonice - tema: Sveti Nikola, Božić,
Zima

PROGRAM RADA SREDIŠNJE KNJIŽNICE NACIONALNE MANJINE BOŠNJAKA ZA 2025. GODINU

Veljača

3. 2. – 28. 2. 2025. – Izložba povodom Svjetskog dana hidžaba

Ožujak

7. 3. 2025. – Kreativna radionica turskog jezika
21. 3. 2025. – Kreativna radionica turskog jezika

Travanj

7. 4. 2025. – Pričaonica i kreativna radionica „Ježeva kućica“
7. 4. – 30. 4. 2025. – Izložba radova nastalih na radionici „Ježeva kućica“

Svibanj

5. 5. – 30. 5. 2025. – Izložba slika Alme Hajdarević
21. 5. 2025. – Posjet učenika OŠ povodom obilježavanja Svjetskog dana kulturne raznolikosti, dijaloga i razvoja

Lipanj

2. 6. 2025. – Putopisno predavanje o Perziji
2. 6. – 30. 6. 2025. – Izložba „Putevima Perzije“

Srpanj – Kolovoz

1. 7. – 29. 8. 2025. – Izložba „Fotografijom kroz Bosnu“

Rujan

1. 9. – 30. 9. 2025. – Izložba posvećena bosanskim prevoditeljima
30. 9. 2025. – Obilježavanje Međunarodnog dana prevoditelja

Listopad

1. 10. – 31. 10. 2025. – Izložba plakata manjinskih knjižnica u RH
6. 10. 2025. – Kreativna radionica za učenike OŠ
30. 10. 2025. – Druženje sa studentima prve godine turkologije

Studeni

5. 11. 2025. – Pričaonica bosanskih bajki za najmanje
21. 11. 2025. – Prevoditeljska radionica
28. 11. 2025. – Prevoditeljska radionica